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La oxidacidn de la glucosa involucra un
conjunto de reacciones enzimaticos, ligadas
una de la otra y vigiladas por un estricto
control metabdlico, todo con el Unico fin, de
hacer disponible para célula, la energia
quimica contenida en la glucosa.

Glucosa = CO2 + H20 + ATP

La glucdlisis se realiza en el citosol y
comprende la conversion de glucosa en
piruvato.

Glucosa + 2 Pi + 2 ADP + 2 NAD+ =
2 piruvato + 2 ATP + 2 NADH + 2 + + 2 H20

Una ves formado el piruvato, este se
transloca hacia el interior de la mitocondria,
en donde sera transformado por accion del
complejo enzimatico piruvato
deshidrogenasa ( piruvato dehisrogenasa,
dihidrolipoil deshidrogenasa y dihidrolipoil
transacetilasa) en Acetil CoA, via un reaccién
de tipo descarboxilacién oxidativa.

Piruvato + CoA + NAD+ = acetil-CoA + CO2 + NADH

Este proceso, se inicia con la condensacién
irreversible de las moléculas de Acetil-CoAy
oxaloacetato, esta reaccion es catalizada por
la enzima citrato sintasa y su producto es el
citrato. A partir de citrato, se despliega una
serie de reacciones irreversibles, que
culminan con la generacién de otra molécula
de oxaloacetato, pasando por la formacién
de alfa-cetoglutarato y su tranformacién en
succinil CoA + NADH + CO2,

Acetil-CoA + 3 NAD+ + FAD + GDP + Pi + 2H20 =
2C0O2 +3NADH+FADH2 +GTP+2H+ +CoA

Cuando la cantidad de oxigeno disponible
para la célula es limitada, como ocurre en el
musculo durante la actividad intensa, el
NADH generado durante la glucélisis no
puede reoxidarse a tasas comparables en las
mitocondrias y con la finalidad de mantener
la homeostasis, el piruvato es entonces
reducido por el NADH para formar lactato,

reaccion catalizada por la lactato
deshidrogenasa esta desviacién metabdlica
del piruvato mantiene a la glucélisis
operativa bajo condiciones anaerdbicas.

Glucosa + 2Pi + 2ADP =
2 lactato + 2 ATP + 2 H20




